



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年9月12日 星期一 壬寅年八月十七 今日四版
总第15644期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平致电祝贺英国国王查尔斯三世登基

新华社北京9月11日电 国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电,对查尔斯三世登基表示祝贺。习近平指出,今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,我愿同查尔斯三世国王一道努力,增进两国人民相互理解

中央军委表彰全军“四铁”先进单位标兵和“四有”优秀个人标兵

新华社北京9月9日电 日前,中央军委印发通报,对全军“四铁”先进单位标兵和“四有”优秀个人标兵予以表彰。通报指出,党的十八大以来,全军基层部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,贯彻中央军委基层建设会议精神,落实“四个坚持扭住”要求,发扬优良传统,强化改革创新,全面锻造听党话、跟党走过硬基层,能打仗、打胜仗的过硬基层,法纪严、风气正的过硬基层,广泛开展争创“四铁”先进单位、争当“四有”优秀个人活动,在铁心向党、为战打赢、矢志强军的实践中,涌现出一大批先进典型。(下转第二版)

迈向更加光明的发展前景

——党的十八大以来推进高质量发展述评

新华社记者 谢希瑶 潘洁 刘夏村

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 领航中国

发展是党执政兴国的第一要务,新时代新阶段的发展必须是高质量发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央洞察国际国内大局大势,高瞻远瞩、运筹帷幄,准确把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,引领中国经济沿着高质量发展轨道迈向更加光明的前景,为实现中华民族伟大复兴奠定更为雄厚的物质基础。

中国经济转向高质量发展阶段

进入9月,2022世界人工智能大会、2022全国专精特新中小企业发展大会、第二十二届中国国际投资贸易洽谈会……一系列重要活动的密集举行,成为世界观察中国经济高质量发展

发展的窗口。党的十九大明确提出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。这一重大判断,指明了新时代我国经济发展的基本特征。

习近平总书记在多个重要场合就什么是高质量发展、怎样才能实现高质量发展作出深刻阐释:

“高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展”“高质量发展,就是从‘有没有’转向‘好不好’”“高质量发展不只是一个经济要求,而是对经济社会发展方方面面的总要求”。

这是再塑中国经济的伟大创举——推动高质量发展,是保持经济持续健康发展的必然要求,是适应我国社会主

要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求,是遵循经济规律发展的必然要求。

时间回到2012年。彼时的中国,行至一个新的历史关头,亟待解决粗放发展方式难以继、发展仍不平衡不充分等诸多“发展起来以后的问题”。

习近平总书记进行深邃思考,并提出一系列重要论断、作出重要指示:

从明确提出坚持以人民为中心的发展思想到不再简单以国内生产总值增长率论英雄,从判断我国经济发展处于“三期叠加”时期到指出我国经济发展进入“新常态”,从强调使市场在资源配置中起决定性作用到着力加强供给侧结构性改革……这一系列深谋远虑指引经济建设以高质量发展实现新飞跃。

10年来,我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路——

经济总量占全球经济比重由11.4%上升到18%以上,对世界经济增长的贡献总体上保持在30%左右;制

造业增加值占全球比重从22.5%提高到近30%,单位GDP二氧化碳排放量却累计下降约34%;建成世界上规模最大的社会保障体系,全面建成小康社会、历史性地解决了绝对贫困问题。

进入“十四五”,我国又踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

习近平总书记指出:“高质量发展是‘十四五’乃至更长时期我国经济社会发展的主题”“新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展”。

新征程上,面对更多逆风逆水的外部环境,只有把高质量发展主题贯穿到经济社会发展各领域和全过程,真抓实干、久久为功,才能更好抵御各种风险挑战,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

新发展理念开启关系发展全局的深刻变革

2022年9月6日,中央全面深化改革委员会第二十七次会议审议通过了

《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》等五个重要文件,件件体现新发展理念,关乎高质量发展。

“要完整、准确、全面贯彻新发展理念”,习近平总书记在主持会议时强调。

理念是行动的先导。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。

2015年10月,党的十八届五中全会提出创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。

2021年1月11日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上指出:“党的十八大以来我们对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,其中新发展理念是最重要、最主要的”“全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念”。

以新发展理念为引领,一场关系我国发展全局的深刻变革全面开启——

以创新驱动提升高质量发展新动能。

2022年8月17日,正在辽宁考察的习近平总书记来到沈阳新松机器人自动化股份有限公司,重点考察了企业自主创新情况。

总书记指出:“全面建设社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,必须走自主创新之路。要时不我待推进科技自立自强,只争朝夕突破‘卡脖子’问题,努力把关键核心技术和装备制造业掌握在我们自己手里。”

作出建设科技强国的重大决策,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑……党的十八大以来,在习近平总书记引领下,我国全社会研发投入与国内生产总值的比例由1.91%提高到了2.44%,全球创新指数的排名由第34位上升到了第12位,天宫、蛟龙、北斗等一批重大创新成果竞相涌现,为推进高质量发展提供根本支撑。(下转第二版)

严汉平在全市疫情防控视频调度会上强调

坚持不懈抓好外防输入内提能力 切实织密织牢疫情防控坚固防线

本报讯(记者 孙艳艳)9月10日下午,市委副书记、市长严汉平主持召开全市疫情防控视频调度会,听取各县(市、区)有关工作情况汇报,进一步研究部署当前疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,认真落实全国、全省疫情防控工作视频会议精神,坚持不懈抓好外防输入、内提能力各项工作,切实织密织牢疫情防控坚固防线。

严汉平强调,当前疫情防控形势依然严峻复杂,各级各部门要坚持总策略和总方针不动摇,以“时时放心不下”的责任感,从严从紧抓好常态化疫情防控工作。一是防控目标要再明确,按照国务院联防联控机制会议部署和省委、省政府工作要求,时刻绷紧中秋、国庆等重要节点、重大会议期间疫情防控工作之弦,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。二是防控政策宣传力度要再

加大,持续加强第九版防控方案、国务院最新疫情防控政策及重要会议精神的学习宣传贯彻,确保防控政策规范高效执行。三是防控能力要再提升,认真总结应对疫情的经验教训,把防控能力建设抓在日常、重在平时,持续加强核酸检测、流调溯源、集中隔离、社区管理、医疗救治等防控能力建设,不断提升应急实战能力水平。四是防控责任要再夯实,严格落实“四方责任”,健全完善

县、镇(乡)、村(社区)疫情防控责任体系,坚持条块结合,严格执行落地必须检、进入公共场所必须扫码“两个必须”要求,落实落细常态化疫情防控措施,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。五是督导检查要常态化,坚持问题导向开展督导检查,层层传导压力,切实把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求落实落细落具体,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

藏粮于技,牢牢端住“延安饭碗”

记者 刘彦 王冬

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 奋进新征程 建功新时代

金秋九月,在吴起县周湾镇周湾村玉米集中连片种植区,570亩玉米横看成排纵列,翠墨绵延不见头,金风吹过,绿浪起伏,一派丰收在望的景象。粮食是保安全、保稳定、保民生的战略性基础产业。今年以来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述,全面落实党政同责,启动粮食产能提升行动,大力推广玉米增密度、大豆扩种、大豆玉米带状复合种植等模式,藏粮于技,坚守粮食安全底线,牢牢端住“延安饭碗”。

走进吴起县周湾镇周湾村玉米集中连片种植区,高高的玉米秆漫过人头一大截,粗壮的玉米棒子梯次相长,上头棕红色的玉米缨子柔嫩浓密,让人仿佛看见了金黄饱满的玉米颗粒。玉米种植户高虎告诉记者,他家

的玉米今年长势这么好,主要是得益于年初政府推广的玉米增密度、水肥一体化和免覆膜等关键种植技术。“不覆薄膜,大大地节省了种植成本,每亩能节省150-180元,并且种子发芽率提高不少,还没有土地污染。”高虎介绍说,这些技术的应用,让他家的玉米每亩能增加1000多株,产量可提高200公斤,每亩地能产出800公斤玉米。

与高虎的玉米种植增密度不同,在吴起县周湾镇周湾村玉米带状复合种植示范基地,种植户雷鸣华的地里不只玉米长得好,一行行大豆也是植株壮硕,豆荚饱满,长势旺盛。这是周湾镇积极引导群众进行“大豆玉米带状复合种植,确保玉米不减产、增收一季豆”的喜人成果。

“玉米和大豆长势都非常好,玉米

棒子大,大豆荚多。”雷鸣华说,春天的时候他心里还在打鼓,怕大豆抢了玉米的营养,担心玉米植株减少会影响亩产。“现在看来,我的担心完全是多余的,按照这种科学方法种植,收成确实能更好。”雷鸣华开心地说,今年他的种植基地里,预计玉米亩产在1200斤以上,每亩地还能多产出200多斤大豆。

今年,市上下达吴起县粮食种植面积27.1万亩,全县共完成播种面积31.2万亩,其中大豆玉米带状复合种植完成2.1万亩,种植增密度玉米6.18万亩。“从目前的长势来看,效果非常好,粮食产量预计要比往年增加一成左右。”吴起县农业技术推广中心主任段玉琪说。

粮稳天下安。在宝塔区麻洞川镇金盆湾村,市农业科技工作者为推进粮豆合理轮作,让群众实现“一地双收”,开展了大豆玉米带状复合种植的带型模式、化控药剂等四项试验,以科学理论指导试验种植,以试验成果引导科学种植,让科技更好地助推农业增效、农民增收。

市农业技术推广中心站粮油科科长王鹏远说,我市今年第一次引进大豆玉米带状复合种植技术,所以更要深入探索研究最适合延安的大豆玉米带状复合种植的带型模式、种植密度以及化学肥料管理控制等。“这样可以更加精准地指导农民进行科学种植,实现粮食生产成效的最大化,从而以科技支撑确保我市粮食安全。”王鹏远表示,他们一定会尽己所学,全心全意完成试验任务,为延安粮食安全贡献力量。

据了解,今年以来,我市在全力打造粮食高质高效生产核心区的过程中,聚合首席专家、技术服务团队、高素质农民等各类专业人才力量,积极推广应用种植新科学、新技术,发挥良种、农艺、农机协同增产增效作用,成立了7个技术指导组,发动120余名技术骨干抓试验、搞培训、作示范,创建粮食综合示范点278个,带动良种覆盖率超过95%,主推技术到位率和耕种环节农机化水平达到90%以上,切实让“延安饭碗”的科技含金量大大提高。



做好每件小事 走进群众心坎

谢丹丹

习近平总书记在党的十九大报告中指出:“我们要坚持把人民的小事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民群众满意的事情做起,带领人民不断创造美好生活!”

小事连全局,小情连民心。在群众眼里,干部作风怎么样,就体现在一桩桩小事小情上,体现在党员干部的一言一行中。基层百姓的事,大多是琐碎的小事,甚至是柴米油盐酱醋茶等鸡毛蒜皮的小事,但却是老百姓最关心的小事,构成民生大网络,包含着人民群众对美好生活的具体需求,凝结着群众的关切,关乎民心的走向。如果党员干部连这些小事小情都解决不好,如何让群众认可你、支持你,群众的获得感、幸福感、安全感更无从谈起。

群众关心的小事,就是党员干部的大事。有些党员干部看不起、也不愿意去做那些小事,孰不知群众的衣食住行、饥饱冷暖都是日常生活中的具体事,看似小事,实为实实在在的大事,看似不起眼,但却是群众的急难愁盼。这些小事如果不及时妥善解决,往往容易酿成大差错,不但一事无成,还容易失去群众的信任。

正所谓“群众利益无小事”,党员干部只有到群众身边去、到基层一线去,把老百姓的小事当成大事去办,让群众方便了、叫好了,才能不断提高人民群众的满意度和认可度。

要把小事办实办好,办到群众的心坎上。件件小事、小问题,决定着人心向背、关乎经济发展和社会稳定的大事情,各级党委政府容不得半点马虎。两年来,各级党组织以开展党史学习教育为契机,坚持学史力行,积极开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众的“操心事、烦心事、揪心事”,一个个、一批批顺民心、达民意、惠民生的小事事实落到实处。我们应该一以贯之,并融入日常工作,从细微之处着手,“精准办”“马上办”“经常办”,办实办好,做精做亮,做到群众的心坎里去,赢得群众实实在在的好口碑。

一枝一叶总关情,最是小事显担当。只要我们始终做到想群众之所想、急群众之所急、办群众之所需,把群众的“呼声”变成“掌声”,把群众的“难点”变成“亮点”,我们就一定能够得到老百姓的长久信任和拥护。

关于群众反映作风突出问题受理方式

为深入推进作风建设,及时受理广大群众反映全市干部队伍作风建设中存在的突出问题和改进工作作风的意见建议,现将举报受理的方式公布如下。

- 受理内容:全市干部队伍中存在的慢作为乱作为等作风突出问题
- 举报渠道:
举报电话:0911-12380 举报网站:yanan12380.gov.cn
举报短信:18049112380
举报邮箱:延安市委新区为民服务中心3号楼343室 716000
- 受理时间:工作日8:00-18:00

中共延安市委组织部
2022年8月18日

洛川苹果销售迎来“黄金档”

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 雷雷 侯翠)“中秋节我给大家推荐两款苹果礼盒,一款高端大气上档次,适合送同事送朋友,另外一款是家庭实惠装,适合家人聚会享用……”9月8日,在陕西顶端果业有限公司,工作人员秦军莉一边通过手机向网友推荐中

秋苹果礼盒,一边带领直播间网友参观生产车间。“这两天直播间浏览量涨了三倍左右,日下单量超过了6000单。”秦军莉介绍说,现在卖得最好的是家庭实惠装,这也是许多买年卡客户的首选。

记者在生产车间看到,流水线上一筐又一筐的苹果不断从冷库运出,经过自动选果线的清洗、消毒、筛选、分级,被输送到包装台前。工人们麻利地准备着礼盒,熟练地给苹果包防护网、贴标签。多名网络主播现场直播销售。几辆叉车穿梭

于车间,将贴好订单的货物运向出货口。

“我们从10天前就开始大量备货了,工作人员增加到了现在的200多人,直播团队也是24小时轮班直播推销洛川苹果,现在每天的发货量基本在5000件左右。”(下转第二版)

